



昨日大暑。但几场大雨却让杭州更像黄梅天 台风“杜苏芮”步步逼近 本周仍将雨雨雨



本报记者 方力

昨日,杭州大暑。

这本该是一年中最为炎热的时候。大家熟悉的画面,应该是灼热的阳光铺天盖地,像要把大地烤熟。

但昨天的杭州,大家会觉得更像熟悉的黄梅天,潮湿闷热,雨水频繁光顾。气温因此大反转,浙江竟然没有高温冒头。

几乎一周了,杭州连续出现午后雷阵雨,大大驱散了往年这时节逼人的暑气。而今年第5号台风“杜苏芮”仍在持续增强靠近。“雨”,仍会是本周天气的高频词。

大暑日,“雨”却狂刷存在感,雨水集中在11时-14时,强度较强。在雨水加持下,浙江气温非常收敛,大部分地区最高气温31-33℃,舟山、衢州部分地区最高温仅“2”字开头,可谓是难得的清凉一夏。

最近,雷阵雨几乎天天见。预计今天,雨水仍会上线,杭州午后到前半夜仍多阵雨或雷雨。气象部门提醒:由于副热带高压西侧的西南风源源不断输送水汽,再加上有高空槽东移,雷雨时可能有短时暴雨和雷雨大风等强对流天气。也正因为前段时间已连续出现雷阵雨,目前各地的灾害风险等级都很高。

雨水还会持续多久?

省气象台预计,本周前期,浙南和沿海地区少不了阵雨或雷雨。其它地区晴热高温,午后到夜里局部有阵雨或雷雨,随机的雷雨还要防,雨伞需常备。中期,受台风“杜苏芮”本体环流和倒槽影响,我省有一次降水过程。后期台风北上,副高重新控制我省。

杭州市气象台表示,明天将是近期内雨水最为稀少的一天,杭州晴热高温。雨水只是暂歇。预计7月27日开始,台风的影响将逐步显现,杭州将会多阵雨、雷雨天气。

中央气象台昨日18时38分消息,“杜苏芮”昨天下午已由强热带风暴加强为台风级,预报显示最强可达超强台风级。从天气形势场来看,东北冷涡、西南季风、副热带高压以及热带辐合带里的热带云团都可能影响它的路径,所以目前的数值预报对于它的走势预报分歧很大。气象部门也正在密切监测,我们将持续关注。

富阳遭遇罕见短时局地暴雨 本报多路记者实录抢险救援进程 从开始下雨 到水深一米 也就不到20分钟



2版

“安身”更“安心” 春南安置点里 村民与家人视频报平安



扫码看更多救援故事